



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

Nr. RL 1835 din 12.03.2012

Nr. 1391 /D.R.P.
Data 13.03.2012

Stimate domnule Ministru,

Referitor la adresa dvs. DRP nr. 992 din 01.03.2012, vă transmitem răspunsul la la întrebarea formulată de domnul deputat Mircia Giurgiu, adresată Primului – ministru, înregistrată cu nr. 8522A/2012, privind asigurarea medicamentelor pentru pacienții cu afecțiuni oncologice.

Ministerul Sănătății a întreprins toate demersurile necesare pentru asigurarea accesului la medicamente al pacienților; în acest sens, pentru soluționarea de urgență a situației apărute în vederea achiziționării medicamentelor care lipsesc de pe piață, a fost adoptată Hotărârea de Guvern nr. 94/2012 privind suplimentarea bugetului Ministerului Sănătății din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2012.

Totodată, pentru evitarea apariției, pe viitor, a unor situații similare, a fost întocmit un centralizator al medicamentelor achiziționate dintr-o singură sursă.

În vederea asigurării respectării drepturilor constituționale ale cetățenilor Ministerul Sănătății propune următoarele soluții:

Medicamentele care fac parte din protocoalele terapeutice, în special cele oncologice, dar care au un preț foarte mic și nu prezintă interes comercial din partea furnizorilor, motiv pentru care nu sunt aduse pe piața românească, vor fi procurate prin compania de stat UNIFARM, astfel încât să nu mai existe disfuncționalități în tratamentul bolnavilor.

Medicamentele care dau prețul de referință, dar care nu se găsesc pe piață în cantitate suficientă pentru a acoperi cererea, creând nemulțumiri în rândul pacienților, vor fi eliminate din listele de compensate și gratuite, astfel încât alte medicamente care există pe piață să dea prețul de referință, iar pacienții să beneficieze gratuit de tratament; în acest sens, a fost elaborat proiectul de ordin pentru modificarea și completarea Normelor privind modul de calcul al prețurilor la medicamentele de uz uman aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 75/2009, afișat pe site-ul ministerului la secțiunea Transparență decizională din data de 14.02.2012.

Pentru medicamentele unice, cele cu un singur producător, care se încadrează în categoria medicamentelor esențiale, pentru care nu există alternativă terapeutică, există un plan prin care se vor încheia contracte cost-volum cu Casa Națională de Asigurări de Sănătate prin care să se asigure cantitatea necesară și continuitatea tratamentului.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

Ministerul Sănătății va achiziționa, în perioada următoare, din fondurile alocate de Guvern, o cantitate de medicamente care să constituie un stoc ce poate fi utilizat în cazuri de disfuncționalitate a programului de oncologie.

Subliniem faptul că derularea Programului Național de Oncologie depinde nu numai de resursele financiare alocate, dar și de managementul unităților sanitare, lanțul de producție-distribuție – comercializare și prescrierea medicală.

În acest sens, precizăm că având în vedere necesitatea achiziționării unor medicamente algezice opioide cu administrare orală, a fost propusă completarea cu aceste produse a Nomenclatorului de medicamente, seruri, vaccinuri, dezinfectante, insecticide, dispozitive medicale și alte materiale specifice din rezerva Ministerului Sănătății, prevăzut în Anexa nr. 2 a Ordinului ministrului sănătății nr. 1033/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de constituire, păstrare și utilizare a Rezervei Ministerului Sănătății și a Nomenclatorului de medicamente, seruri, vaccinuri, dezinfectante, insecticide, dispozitive medicale și alte materiale specifice. Precizăm că această completare a fost aprobată prin Ordinul ministrului sănătății nr. 180/2012, publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 134/24.02.2012.

Cu stimă,

MINISTRU,

RITLI LADISLAU



Domnului VALENTIN ADRIAN ILIESCU

Seful Departamentului pentru Relația cu Parlamentul